FLukasz Czech

Magdalena Forys-Krawiec Algebra liniowa z geometrig I Zestaw 4B
Zadanie 1. Dane sa macierze:
-2 -1 3 _9 i 1 0 1—7 2 1
A= 1 =2 B:[Q _1] C=|-1 =2 —i D=| —i i+1 -1
0 2 2 2 -1 2 2—1 i
Oblicz:
a) B — ATCA, b) ATC? + BAT, c) DC — ABAT, d) D?A + 2(ATC)T.
a x p %b —a %y - %q —p
Zadanie 2. Wiedzac, ze | b y ¢ | = —3 oblicz wartos¢ wyznacznika | a +2¢ =+ 2z p+2r
c zr —c —z —r

Zadanie 3. Wyznacz macierze dopetnien algebraicznych dla ponizszych macierzy, a nastepnie oblicz
ich wyznaczniki korzystajac z twierdzenia Laplace’a:

T o
A=| 1 2 1 B =
1 -9 0 o 1 1 =2
-1 1 2 =3
Zadanie 4. Oblicz wyznacznik n-tego stopnia:
11 1 —n b2 nolon 1 an
-1 0 n—1 n
1 1 -n 1 1 _9 N1 n 1 a1+b an
a) e ) b) , ¢ | 1 ap an
1 11
-1 -2 ... 0 n
-n 1 1 1 1 _9 l—n 0 1 al an + by,
Zadanie 5. Dany jest wyznacznik stopnia n + 1:
ag aq a9 e Ap—2 QAp—1 Qp
-1 =z 0o ... 0 0 0
D, — o -1 =z ... 0 0 0
o o o0 ... -1 x 0
0 0 0o ... 0 -1
Wykaz, ze D, = xD,_1 + a,. Nastepnie wyznacz wzor na D, oraz udowodni¢ jego poprawnos¢
korzystajac z zasady indukcji matematycznej.
Zadanie 6. Wykaz, ze:
x r+1 T+ 2 z+n—-1 z+n
z+1 z+1 z+2 z+n—1 z+n
T+2 x+2 T+2 z+n—-1 z+n — (=1)"(z +n).
z+n—-—1 z4+n—-1 z+n—-1 r+n—1 z+n
r+n T +n r+n rT+n r+n




